



周三，几条直播捉奸的微博搅动了网络。微博网友“赵庭景美”跟老公“北京陈青蓝”闹离婚一年，回家时看到一地的内衣，还有在床上的老公与另一名女子“爱伺机摸人”，她的第一反应是——争吵、打架、发微博。

事件不胫而走。“北京陈青蓝”事件后表态，“爱伺机摸人”是神赐给自己的礼物。“正室”与“小三”的这次掐架，“小三”宣告暂时胜出。这场事件闹成了网民的谈资，实在难看。

之所以说“闹分手”，是因为真的能不闹腾一番就分手的，实在是少数。这不，有人瞄准了分手，做起了分手代理……分手，并不简单。

快报记者 戎华



当一个男人不再爱他的女人，她哭闹是错，静默也是错，活着呼吸是错，死了也是错。 ——亦舒

你看你看，分手时的脸

微博时代的分手事件

在微博上，每一个人可以向所有人喊话。“赵庭景美”的一条直播帖很快被转发：“@北京陈青蓝和@爱伺机摸人被我抓奸在床后，若无其事地说：‘你能把我怎么样。’我极度崩溃中。”

随后，众多微博用户开始关注此事，人肉搜索随机启动。网络时代，找一个人实在轻而易举，很快，三位当事人的姓名、身份，以及情感纠葛被翻了出来。网上几乎是一边倒地指责男主角花心，嘲笑他不知道有酒店开房这件事，网友“北京陈青蓝”沉不住气了。

16时13分，“北京陈青蓝”发微博阐述自己的道德观，“道德永远是个人的选择，而不存在什么集体的道德。”

从男主角的随后的声明中，可以确认的是，他和“赵庭景美”的关系一直不好，处于闹离婚阶段。而“爱伺机摸人”则被男主角当成半生时间找到的最爱，是神赐的礼物。

虽说已处于闹离婚阶段，但没有办理

离婚手续，所以，“爱伺机摸人”仍然被网友当成这段婚姻中的小三。男主角秀着与“小三”的恩爱，让很多网友不满，新一轮的口水讨伐扑面而来。

“爱伺机摸人”贴在微博里的照片被翻出，个人空间的照片被翻出，“赵庭景美”的博客上的照片也被翻出……一场原本属于夫妻双方的家事，或者说三个人的事情发酵成网络捉奸门事件，三个人中没一方得益。

事情过去了两天，网络上对此事的关注度不减。相对事发当天的高调与不理智，这几天，三个人都沉默了。

“赵庭景美”删除了自己微博上引起轰动的几条微博，留下了一段耐人回味的话语，“爱是恒久忍耐又有恩慈；爱是不嫉妒；爱是不自夸，不张狂……不计算人的恶……”显然，她在用这些话来规劝自己要情绪平和。随后，她还在微博中发表了一条声明：“本人因身体不适不接受采访，目前为

止，我和我的所有朋友也未接受过任何采访。”最先引爆围观的一方选择了就此沉默。

而事件中心的男主角“北京陈青蓝”只在第一天出声之后，之后的两天陆续删除引发争议的微博，只留下了与个人情感无关的一些微博。不再回应，不再刺激任何一方，也成为他选择的做法。

备受争议的“爱伺机摸人”在此事件后，只在新浪微博里公开露了一次脸，悄悄删除了引发争议的言论和自己照片的微博，发了一条微博，贴的是黄伟文作词的《命硬》：“就算贫病或失忆，都争口气从旁保护你，顽强地等再过廿个十年，等整个世界换风气，历劫还是再在一起，这种坚决无人可比，看战事多悠长，亦决心打到尾心不死。”或许也暗示了她此刻的心境“历劫还是再在一起”，“坚决无人可比”。

至此，事件在喧嚣的围观中，落下帷幕，三人的情感纠葛无论向左走还是向右走，三人看似达成了一致——私了。

分手代理：一项新生的“绝情”行业

韩剧《悲伤电影》中，我们看到了一个新鲜职业——分手代理。所谓的分手代理，就是以代理人的身份，代理一方（由于某些原因要和配偶、情侣分手，却又不忍心亲口向对方宣布两人关系结束的人）向另一方说分手的中间人。这项工作被称为“世上最绝情的工作”。

“听到下面消息，请不要慌张，×××委托我们通知您，他（她）想跟您分手……”常州的周东正从事着这项“绝情工作”，每次代客户分手，他都这样开场白。

30岁的周东，做过企业内部管理相关的工作，今年初，他萌生了将“分手代理”当个生意做的想法。他和朋友在常州成立了一个分手工作室。

“从年初开始到现在接了十几单，国内公众对分手代理的概念还不了解，属于概念普及的阶段，没什么淡季旺季之说。”周东说，工作室5个人，属于离散型的，成员都

有其他养家糊口的工作，因为以目前的业务量看，显然不够养活工作室的人。

周东做过一个统计，来咨询的人以18岁-35岁的青年人为主，大都是要分手的情侣。“来咨询的夫妻很少，主要夫妻分手的话，牵涉的方面比较多，比如家庭财产分割、子女归属问题，都是很具体的问题。有些事不是代理机构能完成的，需要借助律师的帮助。”

虽说是以“棒打鸳鸯”赚取中介费用，但周东有个原则，就是先询问客户分手的原因，判断一下当事人的目的善意还是恶意的。如果当事人是碍于曾经的感情不知道如何提出分手，这样的单子周东才会接。

接到的十几个单子，有常州的，也有外地的。“我们有基础业务，包括电话通知、书面通知，以及当面通知。”周东说，“做这行，心理学知识是必须有的。毕竟通知分手不是一件愉快的事，被通知的一方，往往情绪激动，一时难以接受，就需要我们进行一

些情绪安抚工作。”在实践着自己“赚钱但不做坏事”的宗旨的同时，周东也不得不面对着各种现实问题。

“有时被通知方不相信我们的身份，我们就需要借助委托方提供的一些信物道具，一个定情戒指、一幅十字绣等等。有时当事人情绪会比较激动，我们需要更多的耐心，以平和缓慢的语气告知事实，如果是当面通知的话，事先要选择幽静的咖啡馆，最好周围有舒缓的音乐。”一笔单子，按照通知难易程度，收费不一，一般在100元-300元之间。

“如果客户需要，还可以提供一些增值服务，比如搞个分手庆典。”周东在报纸上看到，国外有分手庆典这项业务，“曾经的情侣很正式地把合照一撕两半，一人拿一半。告别错误的过去，才能迎来好的未来。”这些，周东也在谋划，至于市场什么时候能接受“分手代理”，他心里也没谱。

分手牛曲：祈祷变成了诅咒

一个名叫加伦(Jaron)的美国小伙，本周因一首《为你祈祷》成为中国网友心中的一名红人。

网友“机车脑袋”以《分享“史上最牛分手歌”！》为标题，上传了加伦的《为你祈祷》MV，引发网友追捧，被冠名“诅咒派歌手鼻祖”。歌中讲述歌者惨遭女友情感背叛后，郁闷不解向他人寻求开导，听闻“你不该对伤害你的人心怀恨意，你应该为他们祈祷。”这句开导箴言后，他却产生了与常人理解不同的“祝福”，他的“祈祷词”全是“诅咒”女友的恶搞桥段，“我祈祷你开车时车胎刚好爆胎；我祈祷花瓶从窗台掉落，就像我期望的那样击中你的头；我祈祷没人在你生日那天打电话祝贺……”MV中，歌者对着电脑唱，液晶屏幕上女友的一幕幕“情景再现”，结尾处女孩重回男友怀抱，但惨遭拒绝，迎合“我祈祷你的梦想都会幻灭”这句歌词。

虽然歌词写得恶狠狠，但MV色调柔和，搭配美国乡村音乐的民谣，整首歌显得一点也不暴力，反而有种童话般的可爱感。这首歌被誉为“史上最牛分手歌”。

昨天，记者就分手面临的问题，采访了南京资深的心理咨询师徐玲。徐玲说：“分手对于被分手一方的确是一个槛。分手带来了两个人生活状态的改变，从有爱人的状态变成一个单身的状态，参与社会的活动，面临着身边亲人和朋友带来的压力。对于被分手一方，需要明白一点，分手并不代表对一个人的否定。被分手的一方，经历过分手，往往容易丢失自信，重拾自信是走出分手的第一步。”

对于微博捉奸门，徐玲表示也听说过身边人谈论。“如果不是炒作，把捉奸直播到网上去，女主角的心理也容易理解。处于情感上弱势的她，希望得到更多人的关注，以此报复自己的老公。这从短时间内看，可

以吸引很多关注，很多人安慰她，的确可以减少内心的痛苦。不过，感情的事情毕竟属于纯粹的家庭隐私，公开化处理，最后很难收场。”

至于新兴的“分手代理”行业，徐玲持保留态度。“既然爱情的缔结是双方共同努力的，分手的时候，还是双方一起完成比较好。如果通过中介机构通知的话，被分手的一方可能会觉得，爱人都要抛弃自己了，为什么连一个分手理由都不能当面给呢。”在徐玲看来，主动提出分手的一方，需要给“被分手一方”提供道义和朋友的帮助，疏通对方的情绪，而不是找一个“分手代理”中介，单方面宣布一个决定。

徐玲认为，《为你祈祷》从被分手一方唱出了人们内心需要宣泄的情绪，受众应持有娱乐、健康的心态，“分手歌中的诅咒桥段，只是歌手的无奈，可娱乐一笑，围观者需要保持成熟的心态，切勿模仿当真。”

主持人：戎华
80后，狮子座。

谈论爱情时我们都曾在说些什么？谈论爱情的时候别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

邮箱：viviyc@126.com

▶ 分手指南



情感导师：连岳

分手质量的高低 证明爱情质量的高低

分手质量的高低证明爱情质量的高低

分手质量的高低证明爱情质量的高低

1、分手的可能性永远存在。任何行为与契约都保证不了，我跟他上床了，我跟他结婚了，我跟他有孩子了，我重病快死了，我长得帅，我有钱……任何一条或几条都绑不住人，爱人有腿，随时会走，这种危机感会让你证明自己值得爱。

2、没有绝对合理的分手理由。再烂的人也不会觉得：就是应该跟我分手。所以分手的理由生硬粗糙，无迹可循是正常的，不过是“我不再爱你了”的变种。所以主动提出分手的人，最好说：我不爱你了。别东拉西扯。

3、不是“他们不爱你”。只是他不爱你，你的价值不会下降。

4、自残乃分手大忌。无论这个方法多么深受广大情人喜爱，也无论它在中国传统爱情关系占据多么重要的地位。切记：我们绝不会因为一个人血肉模糊就爱他！

5、也别违心地祝福他。以德报怨不是常人能做的事情，不要为了一时展示风度而懊恼。

6、干净切割。不要尝试发现他“是还是有一点爱自己呢？”你多半找得到这种爱的痕迹，这会让你产生等候侥幸的心理；也不要尝试发现他“离开我是不是生活得不开心呢？”你一定找得到他的不开心，就像你找得到任何人的不开心一样，这会让你产生他终究会浪子回头的侥幸心理。侥幸催人老，人老更侥幸。

7、不要过多倾诉，他人的不幸是我们的快乐源泉。像那句俏皮话所说的：有什么不开心的事？说出来让我们开心开心。

8、不要迅速寻找替身。也许人人都有几个暗恋者，更有不少借着提供肩膀吃豆腐的小人。你若试图用一个新悲剧取代一个悲剧，总是会得到丰富的回报，你将得到两个悲剧。

9、不要绑架他人。比如家人、共同的朋友，尤其是孩子，他人不必承受我们的错误，也许可以强迫他们接受（尤其是孩子），这可以证实你是一个活该被抛弃的绑匪。

▶ 圈圈网友谈

风的叶子：被分手的都会经历一个舍不得放手的阶段吧，抗拒新的关系，依赖前任，哪怕这段感情很不适合彼此，但宁可悲剧地存在着，都不愿意放手。

FFY：我在豆瓣上看到一个组，专门劝人分手的，想分手，却舍不得分手的人，上去发个帖子，会有一堆人来劝你分手。劝分不劝合啊。

马路上奔跑：其实吧，回头想想，何必当初分手的时候，把姿态弄得那么难看呢，多大事啊。

（来源于love.dsqq.cn“食色男女”论坛）